Памятка паломника, отправляющегося на Святую Землю

В багаж вы можете сдать сумку/чемодан, весом не более 23 кг на одного пассажира.

Внимание: колющие, режущие предметы, а также жидкости к проносу на борт самолета запрещены. Сдавайте их в багаж! В ручную кладь вы можете взять фотоаппарат, сотовый телефон, книгу и небольшую сумку, но весом не более 5 кг.

В самолете вам будут раздавать напитки и обеды.

Таможня. Будьте готовы к тому, что сотрудники авиакомпании (как на территории РФ, так и на Израильской территории) будут задавать вам самые разные и неожиданные вопросы. Отвечать надо без раздражения, не пытаться шутить или разговаривать на отвлеченные темы. 

Что нужно взять с собой?
Обувь. Необходимо иметь удобную, проверенную обувь. Возьмите запасную обувь и тапочки. А также пластырь на случай мозолей. 

Одежда. Запас одежды должен быть таким, чтобы хватило на весь срок поездки, а стирать и сушить вещи вам будет некогда. Утюжить в гостинице также будет негде, поэтому выбирайте немнущиеся, удобные и компактные вещи. Можно взять зонтик или легкую куртку, солнцезащитные очки.   В Израиле климат неодинаковый. 

Желательно иметь с собой полотенце и резиновые тапочки, а также купальный костюм.

Сумку через плечо или рюкзак.

Для посещения храмов просьба одеваться соответствующим образом. Вас не пустят в церковь в шортах и слишком открытых платьях. Коленки и плечи должны быть прикрыты. 

Предметы быта. В тур включено двухразовое питание – завтрак и ужин, обед не включен. На завтрак обычно предлагается «шведский стол» (буфет). Вы можете есть и пить столько, сколько вам хочется – на здоровье, но ВЫНОСИТЬ ПРОДУКТЫ ИЗ РЕСТОРАНА КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩЕНО. Ужин в гостинице не включает никаких бесплатных напитков. Если вы берете за ужином воду, чай, кофе в ресторане, то оплачивать это надо дополнительно. 

Во время обеда  вам предоставляется возможность перекусить в тех местах, куда вас привезут гид и водитель. С собой можно взять кипятильник, кружку, сахар, чай и т.д.

Вынуждены напомнить, что НЕЛЬЗЯ уносить из номеров отелей полотенца и стаканы.

Если Вам необходим фен, его следует взять с собой. Переходник брать не надо - напряжение в сети 220 В, розетки соответствуют российским. Если вы решили взять фото или видеоаппаратуру, то позаботьтесь заранее о запасных видеокассетах и фотопленке, батарейках и зарядных устройствах. В некоторых местах нельзя фотографировать со вспышкой и снимать на видеокамеру - при входе обратите внимание на таблички на дверях: если есть перечеркнутое изображение фото и видеокамеры, не рискуйте: Вас могут оштрафовать или попросят немедленно покинуть помещение. 

Лекарства. Рекомендуем взять с собой крем от загара, лекарства от головной боли, против простудных заболеваний, для лечения желудочно-кишечного расстройства. Если у вас имеются какие-либо хронические заболевания, возьмите нужные вам лекарства из дома. На протяжении всей поездки нужно носить с собой бутылочку с водой. Климат субтропический, влага из организма быстро испаряется. Растройство кишечника, головная боль – первый признак обезвоживания организма.

Страховка. На протяжении всего вы застрахованы в российской страховой компании от несчастных случаев или при необходимости экстренной медицинской помощи. 

Требы, свечи в русских и греческих храмах Палестины за пожертвование. Для примера, записки на поминание о здравии и упокоении в Храме Святой Троицы в РДМ стоят около 1$. Cвятыни, которые вы сможете купить в Израиле, это 33 свечи, связанные в пучок и символизирующие число лет Христа, масло от Гроба Господня, вода из Иордана, и вино из Каны Галилейской, а так же иконы и книги-путеводители по Израилю. Для омовения в святых водах реки Иордан вы должны иметь специальную длинную сорочку с рукавом. Вы можете взять ее из дома или купить в Израиле. Ее стоимость от 12 долларов в РДМ до 25 долларов непосредственно у реки Иордан. При омовении в своей рубашке необходимо оплатить услуги раздевалки – 2 доллара. Когда вы покупаете что-то на арабском рынке, обязательно посоветуйтесь с гидом или с кем-то из местных, обязательно торгуйтесь, так как цены могут быть сильно завышены. Не нужно покупать сувениры сразу, в день приезда. Походите, осмотритесь, лучше покупать сувениры в Иерусалиме, на рынке недалеко от Храма. Рубли на доллары лучше поменять заранее в России, расплачиваться на рынках нужно мелкими купюрами во избежание обмана. 

Чаевые. Чаевые приняты во всем мире!

Принято давать чаевые гидам, водителям автобуса и оставлять в отеле. 

Деньги. Всего с собой в поездку мы рекомендуем взять от 300 до 1000 долларов. Только не держите все деньги в одном месте. 

Постарайтесь не терять документы.  Обо всех потерях сразу сообщайте гиду или руководителю группы. С собой можете взять копию загранпаспорта и держать ее отдельно.

Обязательно при себе имейте номер телефона гида.
Телефонные звонки. Звонить удобно из уличных телефонов-автоматов. Для оплаты используйте телефонные карточки, которые продаются в киосках. Сотовые телефоны системы GSM работают без проблем (но не забудьте в России подключить роуминг). Звонки в Россию: 00-7(код России) + код города + номер абонента. Если Вы звоните из отеля, то обычно для получения линии требуется набрать 9, услышать гудок, затем 00 (или 012 или 013 или 014 - уточнить в регистратуре), затем код страны, код города и номер. За телефонные звонки из номера отеля Вы рассчитываетесь при сдаче ключей.   

Напомним, что главные достоинства паломника - это смирение и терпение. Не забывайте, что вы направляетесь поклониться святыням, а не получить удовольствие. Чем ближе к святым местам, тем больше искушений. И самый верный способ избежать проблем - молитва.

